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ČAS DOVOLENÝCH A ČAS PRÁZDNIN 

Končí červen a my všichni symbolicky vstupujeme do léta 

tohoto roku.  Léto je před námi a také prázdniny našich dětí.   

Přeji Vám, aby toto léto bylo sluncem i vláhou 

vyvážené a aby nás uspokojilo svými zážitky.  

V tomto letním vydání našeho zpravodaje Vám přinášíme 

informace, které se týkají veřejného prostranství před 

základní školou, parkování v naší obci, zámeckého parku. 

Ludmila Juráňová a zastupitelstvo obce Raduň 

 

 



Obnova a modernizace veřejného prostranství před  základní školou 
a autobusovou čekárnou v Raduni 

 Vážení spoluobčané,  
 
   jak jste si již všimli, začala se realizovat v rámci Mikroregionu Moravice, kde 

jsme členem, ve spolupráci s Budišovem nad Budišovkou investiční akce 

pod názvem „Obnova  a modernizace veřejného prostranství před ZŠ 

a autobusovou čekárnou v Raduni“. Jedná se o projekt z roku 2010, který byl 

zařazen  usnesením Regionální rady mezi náhradní projekty a v roce 2013 jsme 

byli vyzvání k doložení potřebných dokladů a podepsání Smlouvy o poskytnutí 

dotace  z rozpočtu Regionální rady. Výše dotace  činí  až 90% uznatelných 

nákladů.  

   Účelem projektu je rekonstrukce a revitalizace zastaralého a již  

nevyhovujícího veřejného prostranství obce.  

   Cílem  uvedeného záměru je vytvořit ze stávajícího prostranství místo, které 

bude nejen vizuálně atraktivní, ale především užitečné, kde si mohou odpočinout 

výletníci na svých procházkách,  kde se budou setkávat občané obce 

při kulturních akcích, kde se budou  aktivně bavit a hlavně  kde  budou trávit 

svůj volný čas naše děti. 

   Obec Raduň trvale pečuje 

o zkrášlení svých prostranství a jejich 

účelné využití tak, aby se obec stala 

příjemným místem k životu svých 

obyvatel a atraktivní destinací 

pro návštěvníky. Ledacos se již  obci 

podařilo. Byla opravena základní 

i mateřská škola, vybudována nová 

hřiště, propojeny pěší trasy, které 

vytvoří bezpečnou alternativní cestu 

z Vršovic až po raduňský hřbitov 

a které jsou koncipovány jako pěší 

a relaxační zóna obce. V tomto výčtu 

zbývala k rekonstrukci poslední část – centrum obce, prostor mezi mateřskou 

a základní školou, mezi historickou alejí a zámeckým parkem v návaznosti 

na dětské hřiště a sportoviště v areálu základní školy, dalo by se říci „třešnička 

na dortu“. 

   Řešené prostranství je přirozeným středem obce Raduň a také je tak 

využívané.  Toto prostranství bude rekonstruováno, vytvoří se zde parčík 

s lavičkami, v chodníku budou vytvořeny herní prvky, které budou odpovídat 

zájmům žáků  nižších i vyšších ročníků ZŠ. Tím také dojde v návaznosti 

na dětské prolézačky na straně jedné a hřišti na míčové hry na straně druhé, 

 k dotvoření systému herních prvků a vytvoření možnosti aktivního trávení času 



pro všechny kategorie dětí, které se v řešeném prostoru pohybují, případně 

čekají na autobusové spojení. 

    Vznikne nová plocha, která bude zčásti řešena zámkovou dlažbou s herními 

motivy pro děti,  zčásti zcela novou zelenou plochou, která bude osazena 

lavičkami a odpadkovými koši. Stávající schodiště budou rekonstruována 

a doplněna rampou pro vedení kol. Stávající betonová zídka bude obložena 

obkladem z přírodního kamene, nová zídka bude provedena z gabionů a 

vyplněna přírodním kamenem totožným na stávající zídce. Součástí 

rekonstrukce je dále obnova přilehlého chodníku (kolem silnice Gudrichova 

III/4645) před prostranstvím školy vedoucího kolem parčíku k autobusové 

zastávce, obnova přechodu pro chodce v místě stávajícího a s tím spojené 

obnovy obruby i na protější straně ulice v místě přechodu. Sjezd  z hlavní silnice 

(Gudrichova) pro vjezd ke škole bude využíván pouze pro nejnutnější 

zásobování,  vozidla záchranné služby a hasičského sboru. Prostor doplní nové 

informační tabule. 

   Vítěznou firmou, která vzešla před několika dny z výběrového řízení, je  firma 

Rosis s.r.o.,  Opava. Předpokládaný náklad 1 824 463,- Kč. Předpoklad 

ukončení této akce je července, srpen 2014. V době realizace akce dbejte 

prosím pokynů dodavatele a zvýšené opatrnosti především dětí. 
Projektová dokumentace je k nahlédnutí u starostky obce.                            

  Ludmila Juráňová 

 

Informace k parkování v Raduni 
 

K opakujícím se dotazům ohledně parkování vozidel v Raduni uvádíme 

následující informaci: 
 

1. Stání nebo parkování vozidel na místních komunikacích ve vlastnictví Obce 

Raduň a v katastrálním území Obce Raduň je podřízeno "běžným" dopravně - 

právním předpisům, tedy zákonům a jejich prováděcím vyhláškám platným pro 

provoz vozidel po místních komunikacích na území celé České republiky. 

Ustanovení § 25 odst. 3 zákona č. 361/2000 Sb., o silničním provozu, ve znění 

pozdějších předpisů přesně vymezuje svým textem, že Při stání musí zůstat 

volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy; 

při zastavení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 

m pro oba směry jízdy. Jakékoli stání a zastavení na pozemních komunikacích, 

byť se jedná jen o "místní ulici", které je v rozporu se shora uvedeným 

ustanovením, je tedy protiprávní a bývá sankcionováno Policií ČR ať už s 

ohledem na podání podnětu jinými občany, nebo z vlastního podnětu Policie 

ČR. 

2. Vymezená místa pro stání nebo parkování vozidel uživatelů staveb 

(rodinných domů, provozoven apod...) je nařízeno zákonem č. 183/2006 

Sb., stavebním zákonem, ve znění pozdějších předpisů. Jeho prováděcí předpis 

vyhláška č. 268/2009 Sb, o technických požadavcích na stavby, ve znění 



pozdějších předpisů v ustanovení § 5 odst. 2 ukládá povinnost zřizovat  

parkovací a odstavná stání u budov jako součást těchto budov nebo jejich 

stavebních pozemků. Nejedná se o nový právní předpis, již předchozí stavební 

zákon č. 50/1976 Sb. svou prováděcí vyhláškou č.83/1976. a její nástupkyní č. 

137/1998 Sb. ustanovoval povinnost (stavebníků) vlastníků rodinných domů 

zřizovat na svých pozemcích  nebo i mimo ně, ale vždy s vymezením pro 

rodinný dům normovaný počet odstavných míst (tedy minim. 1 na každou 

bytovou jednotku, plus další rezerva pro návštěvy, zásobování zákazníky 

apod...). Nejedná se tedy o novodobý požadavek, ale o záležitost platnou a 

účinnou již od roku 1977. 

 3. Umístění nového svislého dopravního značení na shora uvedených ulicích 

vůbec nic nezměnilo na striktně a jasně vymezeném požadavku shora uvedeného 

ustanovení zákona o silničním provozu. Protože se od roku 2009 množily 

anonymní i konkrétní stížnosti a podněty občanů z lokality, začalo se 

Zastupitelstvo Obce Raduň zabývat těmito podněty  a opakovaně na svých 

jednáních řešilo tehdejší situaci. Jednání Zastupitelstev jsou veřejná, jejich 

program a následně zápis z jednání je vždy zveřejněn zákonným způsobem (na 

úřední desce, v obecním zpravodaji, k nahlédnutí na OÚ v Raduni 

apod...). Například v roce 2013 se touto problematickou zabývala jednání ZO č. 

18 (17. 4. 2013) a č. 19 (29. 5. 2013).  Usnesení z předchozích let k dané 

problematice jsou také veřejně dostupná na OÚ Raduň.  Každý z občanů obce 

měl možnost se k problematice vyjádřit a vznést své názory, podněty, stížnosti 

na veřejném jednání nebo tyto i individuálně projednávat na OÚ.  Fakt, že je v 

lokalitě umístěno nové dopravní značení, nemá vůbec vliv na to, zda je možno v 

ulicích zastavit a stát, protože parametry pro zastavení a stání jednoznačně 

určuje shora uvedený zákon č. 361/2000 a umístění nového dopravního značení 

má pro občany a účastníky silničního provozu (tedy i vozidla návštěv nebo 

příbuzných) také upozorňující charakter na nezbytnost dodržování pravidel 

silničního provozu.  

 4. Aby se občané žijící v lokalitě nedopouštěli přestupků proti dopravním a 

jiným předpisům je nezbytné, aby dodržovali shora uvedenou legislativu a svá 

vozidla parkovali buď na pozemcích jednotlivých rodinných domů či 

provozoven,  nebo  na parkovištích či komunikacích k tomu vhodných v 

docházkové vzdálenosti (pokud je do budovy nutno dopravit těžký náklad 

nebo přivést osobu s omezenou schopností orientace a pohybu, umožňuje 

legislativa krátkodobé zastavení a vyložení nákladu, případně bezpečné 

vystoupení a doprovod postižené osoby, případně dítěte, případně staršího 

člověka a následné přeparkování vozidla na místo k tomu vhodnému). Po 

vybudování splaškové kanalizace v obci bude parkování vozidel řešeno 

umístěním jednostranného parkovacího pruhu s podélným stáním vozidel 

v délce celé komunikace ulice Mírová. 

 Ing. Bc. Hana Abrleová 

 



Revitalizace zámeckého parku 

    S počátkem července 2014 započnou 

práce na veřejné zakázce 

REVITALIZACE ZÁMECKÉHO 

PARKU RADUŇ – 1. ETAPA, která 

byla po předchozím výběrovém řízení 

svěřena firmě H-REKULTIVACE, a.s. 

se sídlem v Chomutově, Černovice 

226. 

    Investorem akce je Národní památkový ústav, Valdštejnské náměstí 3, Praha 

1, zastoupený územní památkovou správou v Kroměříži, Sněmovní 1; 

zástupcem pro věcná jednání byla jmenována kastelánka raduňského zámku 

PhDr. Eva Kolářová, zástupcem pro věci technické Jan Kadlec, investiční 

pracovník NPÚ, úps v Kroměříži.  

     Cena díla byla smluvními stranami sjednána na 3 896 017,44 Kč vč. DPH; tři 

čtvrtiny nákladů budou hrazeny z prostředků Operačního programu životního 

prostředí, zbytek z provozního rozpočtu správy zámku; termín ukončení je 

stanoven na 30. červen 2015. Autorský dozor bude vykonávat Ing. Přemysl 

Krejčiřík, Ph.D. z Valtic, zpracovatel příslušného projektu, technický dozor byl 

svěřen Ing. Tomáši Minxovi, Ph.D. ze Suchého.  

    Záměr 1. etapy revitalizace raduňského přírodně krajinářského parku anglické 

inspirace, postupně rozšiřovaného od 30. let 19. století, sleduje jeho rehabilitaci 

do podoby kolem poloviny 19. století, kdy bylo završeno základní kompoziční 

schéma parku a s výstavou novogotické dvouetážové terasy také nově 

formulováno bezprostřední okolí zámku. Během roční práce bude mj. ze 

stávajících 1 031 stromů vykáceno 388 kusů, dalších 339 bude ošetřeno; 

současně bude vyfrézováno 203 pařezů a na ploše 12 608 m2 odstraněny 

náletové křoviny. Nově bude vysázeno 487 stromů a 1 897 keřů, které mj. 

obnoví původní živé ploty. Travnaté plochy na celkové rozloze 9 062 m2 budou 

odpleveleny, rekultivovány, vyhnojeny a opětovně osety.  

    Práce budou prováděny postupně, s ohledem na sezónní provoz zámku.  

Široký sortiment specializovaných úkolů si však rovněž vyžádá pohyb menší 

zemědělské techniky v areálu parku a v jeho důsledku i krátkodobé uzavírání 

dílčích části parku návštěvníkům.  

     Správa státního zámku Raduň bude o postupném omezení pohybu veřejnosti 

na území parku včas informovat a prosí obyvatele obce Raduň i návštěvníky 

zámeckého areálu o pochopení a shovívavost.          

                                                                                     Eva Kolářová, kastelánka    



Událo se 

      Veterán Rallye Ostrava 2014 -   16. ročník Memoriálu Ing. Františka Procházky 

    Již  pošestnácté se sešli majitele, fanoušci a příznivci historických vozidel 

v centru Ostravy, aby se zúčastnili Memoriálu Ing. Františka Procházky - 

veterán rallye Ostrava,  který se pořádá jako vzpomínka na zakládajícího člena 

ostravského Tatra klubu. 

          

   Nejinak tomu bylo i v sobotu 24. května 2014, kdy se za slunečného 

počasí objevilo na startu tohoto závodu velké množství veteránů různých 

značek, z nichž nejstarší byl vyroben již v roce 1932. 

 

   Startovalo se v 10 hodin z Masarykova náměstí v Ostravě.  Průjezdní kontroly 

byly v Jistebníku - Hrabyni - Budišovicích a v Podvihově.   Cílem tohoto 

závodu byla obec Raduň, která je součástí překrásného zámeckého 

areálu.  Kolem 15. hodiny se na parkovišti pod ZŠ Raduň (cíl) objevily první 

auta i motocykly.   Pořadatelé je vítali koláčky a návštěvníci potleskem. 

   Zatímco probíhala prohlídka těchto krásných vozidel,  řada účastníků šla 

navštívit zámek nebo jeho park.   Současně s hodnocením veteránů probíhala 

soutěž dětí  v kreslení veteránů a probíhaly různé hry.  K dobré náladě přispívala 

swingová hudba a pěkné počasí. Kolem 18. hodiny organizátoři vyhlásili 

výsledky jednotlivých kategorií  a celkového vítěze této rallye. 



    

   Ceny spolu s organizátory předávala paní starostka.   Obec Raduň připravila 

pro vítěze krásné keramické medaile.   Děti, které se účastnily soutěže, byly  

odměněny bonbony a taškami od sponzorů.  V podvečer se motoroví veteráni 

pomalu rozjížděli k domovům  a nám skončila sobota naplněná noblesou starých 

vozů a vůní benzínu.  
                                                                                                                                              

Smažení vajec 

V sobotu 7. 6. 2014 se na zahrádkářské 

chatě v Raduni  uskutečnilo tradiční 

smažení vajec. Spolek zahrádkářů měl 

jako každý rok akci perfektně připravenou 

a od 14 hodin si návštěvníci této akce 

mohli posedět na pěkně upravené chatě, 

objednat si chléb se smaženicí, pití dle libosti. Počasí přálo a příjemný zvuk 

harmoniky řadu účastníků rozezpíval 

a vrátil vzpomínkami do mládí. 

Spokojení mohli být i pořadatelé, 

protože akci v hojném počtu navštívili 

jak obyvatelé  Raduně, tak i Vršovic. 

Moc děkujeme zahrádkářům za příjemné 

odpoledne. 

Divadelní představení amatérského souboru SIESTA 3 – 2 – 1 fčil 

Divadelní představení amatérského souboru SIESTA 3 – 2 – 1 fčil o třech 

dějstvích v devatenácti obrazech na vsi a v hospodě proběhlo v neděli 22. června 

v 17.00 hodin za krásného počasí na prostranství pod zámkem. Amatérské 

divadlo, které pracuje pod záštitou Loutkového divadla v Opavě, se skládá 

zhruba z dvaceti nadšenců pod vedením Jiřího Maistrizyna a je velmi populární. 

Představení ve stylu Prodané nevěsty mělo velký úspěch, všichni měli dobrou 

náladu, bylo zajištěno výborné občerstvení.   



 

Soutěž Vesnice roku 

Celkem 306 obcí z celé České republiky se přihlásilo do jubilejního dvacátého 

ročníku soutěže Vesnice roku, který spolu s dalšími vyhlašovateli zahájila 

ministryně pro místní rozvoj Věra Jourová 4. března na Dnu malých obcí v 

Praze. 

Do konce měsíce dubna mohly obce podávat přihlášky do soutěže. Následující 

dva měsíce, květen a červen, byly ve znamení hodnocení krajských kol, všech 

306 obcí navštívily nebo navštíví krajské hodnotitelská komise. Hodnoceny byly 

následující oblasti: koncepční dokumenty, společenský život, aktivity občanů, 

podnikání, péče o stavební fond a obraz vesnice, občanská vybavenost, 

inženýrské sítě a úspory energií, péče o veřejná prostranství, přírodní prvky a 

zeleň v obci, péče o krajinu, připravované záměry a informační technologie. 

Vítězná obec krajského kola bude postupovat do celostátního kola, které 

proběhne od 31. srpna do 6. září. Soutěž Vesnice roku se poprvé uskutečnila v 

roce 1995. Jejím vyhlašovatelem je Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, 

Ministerstvo zemědělství, Spolek pro obnovu venkova ČR a Svaz měst a obcí 

ČR. Mezi spoluvyhlašovatele soutěže patří Kancelář prezidenta republiky, 

Ministerstvo kultury, Ministerstvo životního prostředí, Svaz knihovníků a 

informačních pracovníků, Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu, 

Folklorní sdružení ČR, Sdružení místních samospráv ČR a jednotlivé kraje v 

případě krajských kol soutěže. 

O získání titulu v našem regionu letos usilovalo 17 obcí - Darkovice, Dolní 

Životice, Kunín, Olbramice, Oldřišov, Ostravice, Otice, Palkovice, Pržno, 

Raduň, Rohov, Slatina, Slavkov, Třanovice, Uhlířov, Valšov a Žabeň. Je to o pět 



obcí více než v loňském roce. V letošním roce jsme se poprvé přihlásili do této 

soutěže. V úterý 17. června 2014 přijela do Raduně 10-ti členná komise, která si 

prošla celou obec. 

Zlatou stuhu a vítězem krajského kola 2014 s právem užívat titul „Vesnice 

Moravskoslezského kraje roku 2014“ se stala  obec Třanovice, okres Frýdek-

Místek. 

 

Součástí této soutěže je i tzv. „Zlatá cihla“. „Zlatá cihla, která je vyhlášena 

v Programu obnovy venkova, oceňuje příkladné stavby, jež jsou realizovány 

v duchu Programu obnovy venkova a které si zaslouží, aby byly zveřejněny. Do 

této kategorie jsme přihlásili celkem dva zrekonstruované historické objekty, a 

to Vošárnu a Sýpku. Vošárna  získala prestižní ohodnocení ze zhruba cca 20 

přihlášených staveb, a to ocenění nejvyšší „A“. 

 

Poděkování, aneb – jen tak dál! 

Milí občané Raduně, také jste si všimli, že je naše obec už pár měsíců nějak 

čistší a pěknější, zeleň udržovaná, trávníky posekané…? Pokud se, tak jako my, 

rozhlídnete, uvidíte někde jistě naše tři zdatné pracovnice, které za nezbytné 

spolupráce se svými mužskými kolegy, to vše mají na svědomí. Když je 

sledujeme – tu se sekačkou, tu s těžkou lopatou, v dešti, nebo v odpoledních 

hodinách pečovat o krásu naší obce, nepřipadá nám to vůbec jako samozřejmost.  

     Rádi bychom tedy našim třem pilným včelkám – dělnicím tímto článkem 

velmi poděkovaly. Jen tak dál, děvčata! 

M. Solná a K. Sládečková 



Fotbal Raduň 

V sobotu 7. 6. 2014 se konal 

v Raduni na hřišti pod zámkem již 

tradiční fotbalový turnaj přípravek 

ročníku 2004 o pohár starostky obce. 

Turnaje se zúčastnilo 8 družstev, 

která spolu hrála systémem každý 

s každým. Naši kluci odvedli 

výborný výkon. Všechny svoje 

zápasy vyhráli a zaslouženě v turnaji 

zvítězili. Druhé místo obsadila 

Slávie Opava a třetí Ostrava-Jih. 

Nejlepším brankářem byl zvolen 

Mikuláš Matoušek z Raduně. 

Nejlepší střelci turnaje byli dva, a to 

Vojtěch Petzuch a Filip Müller 

rovněž z družstva Raduně. 

Turnaj se vydařil včetně krásného počasí a už se všichni těšíme na další ročník.  

R. Müller   

 

TJ RADUŇ 

 

Vážení sportovní přátelé,  

v průběhu jarní části soutěže se našim mládežnickým družstvům dařilo a dosáhla 

krásných úspěchů v sezóně 2013 - 2014. Děkuji trenérům za velmi dobrou 

přípravu a do další sezóny jim přeji mnoho vynikajicích výsledků. 

V sezóně 2014 - 2015 budou reprezentovat obec Raduň tyto kategorie - dorost, 

mladší žáci a mini žáci. 

Měli jsme možnost hrát vyšší soutěž starších a mladších žáků - krajskou soutěž,  

ale vzhledem k nevyhovujicím hygienickým podmínkám jsme se nepřihlásili. 

Doufám, že tak budeme moci učinit v příští sezóně. 

 

STARŠÍ ŽÁCI:  konečné umístění  2013-2014  



trenér: Jiří Kubesa, Jan Wéber 

 

 1. Kozmice 20  15  1  4  96 : 27  46b 

 2. Raduň 20  14  2  4  75 : 30  44b 

 3. Vávrovice 20  13  2  5  49 : 23  41b 

 4. Litultovice 20  12  1  7  72 : 35  37b 

 5. Stěbořice 20  11  2  7  86 : 52  35b 

 6. Píšť 20    9  1  10  37 : 50  28b 

 7. Větřkovice 20   7  1  12 37 : 84 22b 

 8. Kylešovice 20    5  5  10  29 : 49  20 b 

 9.  Hať 20    6  2  12  43 : 71  20b 

10. Bohuslavice 20    4  2  14  30 : 72  14b 

11. Slavkov 20    3  3  14  28 : 89  12b 
 

Celkem branky: 

 

15 - Michael Škrobánek 

13 – Daniel Staněk 

12 – Michal Rubý 

11 – Vojtěch Kubesa 

  6 – Nikolas Struž 

  4 – Ondřej Schindler, Zdeněk   

      Krystýn 

   

 

 

3 – Lukáš Beránek, Tomáš Kůrka,    

      Jiří Lerche 

2 – Patrik Illík 

2 – Jan Kubesa, Jan Müller 

 

Pohár: 

 2 - Daniel Staněk 

 1 – Michal Píšala, Petr Curylo 

 

MLADŠÍ ŽÁCI:   konečné místění 2013-2014  

trenér: Vladimír Pavelek, Vladimír Groda 

 

 1. Strahovice 18  15  1  2  104 : 30  46b 

 2. Slavkov 18  14  2  2  83 : 18  44b 

 3. SFC Opava ''C'' 18  11  1  6  112 : 39  34b 

 4. Raduň 18  11  1  6  85 : 58  34b 

 5. Bolatice 18  9  3  6  66 : 44  30b 

 6. Hněvošice 18  8  1  9  59 : 60  25b 

 7. Jakartovice 18   6  1  11  58 : 67  19b 

 8. Skřipov 18    4  0  14  57 : 117  12b 

 9. Kylešovice 18    4  0  14  45 : 115  12b 

10. Hlavnice 18    3  0  15  25 : 146    9b 

 
Celkem branky: 

22 – Michal Rubý 

12 – Michal Píšala 

10 – Ondřej Bradávka 



  9 – Lukáš Orlík 

  8 – Lukáš Beránek 

  7 – Vojtchěch Petzuch 

  6 – Ondřej Vašíček 

  5 – Daniel Brázdil 

  4 – Robin Groda 

  1 – Ondřej Pavelek,  Jakub Černohorský,    

        Jakub Vašíček 

 

 

MINI ŽÁCI:  konečné umístění 2013-2014  –  trenér: Marek Rubý 

 

 1. Hradec nad Mor. 16  14  0  2  218 : 66  42b 

 2. Raduň 16  11  2  3  162 : 72  35b 

 3. Kravaře 16  11  1  4  135 : 114  34b 

 4. Slavia Opava 16  10  2  4  171 : 71  32b 

 5. Komárov 16    6  3  7  137:126  21b 

 6. SFC Opava   ''C'' 16    6  1  9  148 : 124  19b 

 7. Mokré Lázce 16    3  2  11  72 : 199  11b 

 8. Puatá Polom 16    2  2  12  44 : 199  8b 

 9. Štítina 16    2  1  13  41 : 157  7b 

 

 
Celkem branky: 

56 – Vojtěch Petzuch 

36 – Filip Müller 

30 – Lukáš Orlík 

9 – Filip Orlík 

8 – Viktor Lichovník 

7 – Albert Vlašánek, Nikolas Stružík 

2 – Štěpán Gibes, Filip Šafarčík,  Šimon 

Pospíšil,  Daniel Smolka 

1 – Mikuláš Matoušek 

 

 

Turnaje: 
 

r. 2004 – 7.místo      Jakubčovice nad Odrou – republika 

r. 2004 – 1.místo      Raduň 

r. 2005 – 1.místo      Kylešovice 

 

 

 

Přejeme dětem krásné prožití letních prázdnin. 

                                                                                                     

TJ Raduň 

 

Připravujeme 

Benátská noc 



Dne 16. srpna 2014 pod záštitou dobrovolných hasičů bude zorganizována 

tradiční Benátská noc na fotbalovém hřišti.  

Bližší podrobnosti budou zveřejněny na plakátech. 

 

Ze života školy 

  

 

 

Dne 12. 5. 2014 se konalo okresní kolo 

OVOV (Odznak Všestrannosti Olympijských Vítězů) na ZŠ Englišova v Opavě. 

Jednalo se o víceboj jednotlivců v těchto disciplínách: Sprint 60 m, medicinbal, 

švihadlo, trojskok, kliky a běh na 1 000 m. Skvěle si vedli v kategorii chlapců 

(ročník 1999) Daniel Staněk, který skončil na skvělém 7. místě, v závěsu za ním 

Michael Škrobánek na 9. a Vojtěch Kubesa na 10. příčce. V kategorii dívek 

skvěle zabojovala Kristýna Krejčiříková (ročník 2001), Bára Beinhauerová a 

Vendula Píšalová (obě ročník 2000). Ještě lépe se dařilo Natálii Žůrkové (ročník 

2000), která si svým výkonem 4 342 bodů vysloužila postup do krajského kola. 

Krajské kolo, které zaštítila stejně jako v Opavě olympionička Šárka 

Kašpárková, se konalo 5. 6. 2014 v Havířově. Soutěžící se museli poprat 

s těmito disciplínami: Sprint 60 m, dálka, švihadlo, shyby, lehy-sedy a běh na 

1 000 m. I přes mimořádně horké počasí, které ten den panovalo, se Natálie ve 

velké konkurenci neztratila, a obsadila skvělé 14. místo. Gratulujeme!  

 

Turnaj školních družin ve fotbale 

Letošní 10. červen byl jeden z nejteplejších dnů. Lákal spíše ke koupání než ke 

dni stráveném na fotbalovém hřišti.Ten den ale ŠD při ZŠ Englišova pořádala  

turnaj školních družin okresu Opava ve fotbale.Naši družinu 

reprezentovalo družstvo ve složení Vojtěch 

Petzuch,Filip Müller,Eliáš Míška,Šimon Pospíšil, 



Filip Orlík,Lukáš Orlík,Albert Vlašánek, Mikuláš  Matoušek, Adam Biler a 

Lukáš Beránek. Paní vychovatelka Kratochvílová se tedy vydala s chlapci na 

hřiště ve Slavkově, kde se turnaj za parného vedra odehrál. Ze sedmi družstev 

opavských škol se naši malí fotbalisté umístili na krásném 3. místě.  

Děkujeme jim tímto za úspěšnou reprezentaci školy. 

 

Pohádkový les 

     V neděli 8. 6. 2014 ožil raduňský park pohádkovými bytostmi. Na tento den 

již tradičně  připravily vychovatelky ze školní družiny – společně 

s dalšími 22 pořadateli -„Pohádkový les“ pro děti. Počasí nám 

tentokrát přálo, proto není divu, že účast na této akci byla 

mimořádná   - přišlo 170 dětí se svými rodiči. Pohádkové 

bytosti (Karkulka, čert, princezny, čarodějnice, víly, 

Šípková Růženka a Popelka) zadávaly dětem na 

jednotlivých stanovištích zajímavé úkoly. Na konci trasy 

čekaly na děti pěkné odměny, které si samy vybraly. Navíc si také ještě 

mohly vytáhnout z velké tajemné krabice překvapení – plyšovou hračku. 

Jsme rádi, že tato akce se těší takové oblibě a navštěvuje ji stále více dětí. 

 

 
 

Postup žáků ZŠ v Raduni do krajského kola 

v minifotbalu - McDonald´s Cup 
 

 

MinifotbalMcDonald´s Cup je soutěž pro žáky prvního stupně základních 

škol. Žáci naší školy pod vedením Marka Rubého postoupili v kategorii A 

z okrskového kola do okrskového finále, které se odehrálo na hřišti ZŠ 

v Kylešovicích. Do okrskového finále postoupilo 6 družstev ze ZŠ v Raduni, 

Kylešovic, Kobeřic, Vrchní, Ludgeřovic a E. Beneše. Za nepříznivého počasí se 

podařilo sehranému družstvu z Raduně vyhrát 4 zápasy a 1 zápas remízovali s 

Kylešovicemi. Nejúspěšnějším střelcem našeho družstva se stal Vojtěch 

Petzuch, dále Viktor Lichovník, Albert Vlašánek, Filip Müller, Dalibor Cihelka, 

Šimon Pospíšil, Eliáš Míška, Filip Orlík, Štěpán Gibes. Neméně důležité 

postavení  v družstvu měl Adam Biler, Petr Bednář, Mikuláš Matoušek, Daniel 

Smolka a Filip Šafarčík. 

    Na základě vítězství z okrskového finále McDonald´s Cup v kategorii A 

postoupilo raduňské družstvo do krajského kola, které se uskutečnilo 20. května 

2014 v Ostravě. Hrálo se za slunného počasí ve fotbalovém areálu FC Baník při 



ZŠ J. Šoupala. Po slavnostním zahájení se na čtyřech hřištích odehrály 

rozhodující  zápasy. Závěrem je nutné vyzvednout umístění našich fotbalistů. 

V krajském kole Moravskoslezského kraje  fotbalisté obsadili 2. místo. 

Velká gratulace patří všem našim fotbalistům za vzornou reprezentaci školy, 

poděkování  zkušenému trenérovi Marku Rubému a rodičům, kteří podporují 

malé fotbalisty.  

Den Země 

Historie Dne Země se začala psát roku 1970 v USA. V následujících 

letech se iniciativa Dne Země postupně šířila také do zahraničí. Dnes slaví Den 

Země víc jak miliarda lidí ve 175 státech světa. Den Země se tak stal největším 

svátkem, který slaví lidé společně na celé planetě bez ohledu na původ, víru či 

národnost. 22. duben tak můžeme považovat za výročí vzniku moderního 

environmentálního hnutí. 

I naše škola se každoročně k tomuto svátku připojuje nejrůznějšími 

akcemi. V letošním školním roce se mladší děti vydaly na procházku do přírody 

spojenou s různými sportovními aktivitami a opékáním špekáčků. Ti starší – 

šesťáci a sedmáci si prohlédli zámek v Kuníně a poté navštívili záchrannou 

stanici v Bartošovicích, která pomáhá zraněným či jinak hendikepovaným volně 

žijícím živočichům. Zabývá se jejich léčením, rehabilitací, přípravou na 

vypuštění a vlastním návratem vyléčených exemplářů do přírody. Ti nejstarší se 

zúčastnili výukového programu ve Slezském muzeu a dále se seznámili 

s provozem čističky odpadních vod a třídičky odpadu na Těšínské ulici v Opavě. 



V příštím roce se plánuje mimo jiné návštěva zoologické zahrady v Ostravě a 

přečerpávací elektrárny Dlouhé Stráně. 

 
Matematický maratón 

Dne 26. března 2014 se na ZŠ v Kylešovicích uskutečnil Matematický 

maratón, kterého se zúčastnili i 4 žáci naší školy rozdělení do 2 týmů. 1. tým 

tvořili  – Natálie Žůrková (8.tř.)  a Petr Volf (9.tř.), 2. tým  Karolína Bednářová 

a Andrea Gřešková (obě 8.tř.).  Úkolem bylo vyřešit 180 logických úloh 

v časovém limitu 12 hodin. Z 20 týmů jsme se umístili v první polovině. 

Oběma týmům blahopřejeme. 

Natálie Žůrková, Karolína Bednářová  

a Andrea Gřešková, 8. tř. 

 
Historické představení 

 

V úterý 20. května se v tělocvičně školy uskutečnilo historické 

představení divadelního souboru Pernštejni pod názvem Přemyslovci na českém 

trůnu. Zábavnou formou účinkující seznámili žáky 4. až 9. ročníku s počátky 

českého státu a s jeho zakladatelem - rodem 

Přemyslovců. Přiblížili všem legendu o svatém 

Václavovi,  život a činy jeho bratrů i knížete Břetislava. 

Žáci zhlédli 

také rytířské 

souboje a 

přehlídku 

dobových kostýmů. Představení se 

všem líbilo a v příštím pokračování 

se těšíme na osudy posledních 

Přemyslovců. 

    

    Marek Klapuch, 4. třída  

 
Kvark 2014 

Od začátku ledna do konce 

měsíce dubna se stali vybraní žáci 



Základní školy Raduň účastníky prestižní mezinárodní soutěže Pohár vědy - 

Kvark 2014 připravenou Asociací mladých debrujárů. Tato soutěž sestávala ze 

čtyř úkolů, přičemž každý z nich byl rozdělen na teoretickou a praktickou část, 

tedy konstrukci zajímavých fyzikálních modelů. Žáci si museli poradit například 

s vytvořením funkčního dalekohledu, vodních hodin, kompasem nebo s 

vytvořením malé elektrárny. Aby toho nebylo málo, každý tým si vytvořil 

vlastní název, pokřik a vlajku týmu. Této soutěže se zúčastnilo celkem 13 žáků, 

jmenovitě Jan Černín, Jonas Műckstein, Jiří Pavelek, Denis Vítek, Kristýna 

Krejčiříková, Kateřina Greplová, David Beinhauer, David Kříž, Petr Volf, 

Vojtěch Rychlý, David Rubý, Petr Sukeník a Michal Škrobánek. Raduňský tým 

skončil na 27. místě ze 75. skupin.  

   Gratulujeme a pevně věříme, že se všem účastníkům soutěž líbila. 
 

Den dětí 
V pátek 6. června proběhl u nás ve škole dětský den. Na hřišti za školou 

probíhali nejrůznější soutěže, které měli na starost žáci 9. ročníku.  

Nejoblíbenější soutěží všech žáků se 

stalo lovení sodovek. Na každém stanovišti 

jsme po splnění úkolu dostali razítko. Za 

nasbíraná razítka jsme si potom mohli vybrat 

odměnu.  

 

Dětský den se letos povedl a těšíme 

se, až ho příští rok budeme organizovat my. 

Vendula Píšalová, 8. tř. 
 

            

     Julie Frolichová, 4. tř. 

 

Školní výlety 

Každoročním zpestřením konce školního roku jsou bezpochyby školní 

výlety. Nejinak tomu bylo i letos. Žáci poznávali blízké i vzdálenější kouty naší 

vlasti. 

Nejmladší děti navštívily arboretum v Novém Dvoře, hrad Helfštýn nebo 

Davidův Mlýn. Ti starší si prošli pamětihodnosti moravské metropole Brna nebo 

strávili mnoho pěkných chvil na jižní Moravě v Lednicko-valtickém areálu. 

Nejvíce žáků navštívilo Prahu, kde viděli na vlastní oči Orloj, Karlův most, 

Hradčany či Petřínskou rozhlednu.  

Výlety se vydařily, ale teď se už všichni těšíme na prázdniny!! 

 

Náš výlet 



Jednoho dne, ve středu 28. 5., jsme se třídou 

jeli na hrad Helfštýn. Přijel pro nás luxusní 

autobus a jeli jsme přibližně hodinu a půl. Byl 

to takový divný pocit, když jsme tam přijeli.  Přišel 

pro nás pan průvodce a šli jsme za ním kolem 

takového „kostrodinosaura“ a koně, až 

jsme došli k velké tabuli, kde nás pan průvodce 

zastavil a povídal a povídal… - pověsti a 

historky o hradu. Byly tam čtyři brány a čtyři 

padací mosty. Pak nás zavedl do sklepa, kde byly 

výrobky ze železa. Byla tam i železná sova, 

která byla hypnotizovaná a měla místo 

očí zvláštní spirály. Pak jsme šli na lanové 

centrum, kde byla i lukostřelba a já jsem se 

trefila do modrého. 

                                                                                            Adéla Cihelková, 3. A  

 

Haló, tady prvňáčci! 

Ťuky, ťuky. Co to je? To nám klepe na dveře konec školního roku. Uteklo 

to jako voda. Ve škole děti úspěšně zvládly  první krůčky ke své samostatnosti a 

mohly vyrazit ze školních lavic za poznáním do světa. Za odměnu na ně čekala 

tři krásná odpoledne. 

12. 5. děti navštívily muzeum v Opavě. V interaktivním programu Za 

zvířátky do pohádky se seznámily se životem savců našeho kraje, plnily různé 

úkoly a vybarvovaly obrázky podle vystavených modelů. Ve zbývajícím čase si 

prohlédly další prostory muzea. Návštěvu završily nákupem upomínkových 

předmětů a spokojené a plné nových dojmů vyrazily na zpáteční cestu domů. 

23. 5. byly děti prvního ročníku ZŠ v Raduni po audienci u krále a 

královny v knihovně Petra Bezruče – pobočka Opava Kateřinky pasovány na 

čtenáře. Po složení zkoušky - vědomostní i čtenářské obdržely děti osvědčení. 

Nyní mají možnost tuto  knihovnu po dobu jednoho roku bezplatně navštěvovat. 

Stačí vzít s sebou rodiče, aby vyřídil registraci. Po zkoušce následoval 

zmrzlinový dýchánek ve městě a na závěr se děti vydováděly v  parku na 

pohyblivých průlezkách. 



20. 6. se stala třešničkou na dortu návštěva Arboreta v Novém Dvoře. Po 

komentované prohlídce parkem a skleníky čekali na děti v jednom z pavilónů 

pestrobarevní motýli. Poletovali mezi nimi a děti si je mohly pěkně zblízka 

prohlédnout. Viděly, jak motýli sají sladkou šťávu, kladou vajíčka, suší svá 

křídla poté, co opustili kuklu. Děti pak společně vytvořily celou obrazovou 

galerii motýlů. Po návratu do školy si obrázky vystavily a ještě si zahrály noční 

hry. Našly i školního skřítka a poslechly si pohádky na dobrou noc. Nakonec se 

zakuklily do svých spacáčků a nechaly si o všem zdát. Po sobotním dopoledním 

programu se nakonec spokojené se svými dalšími zážitky rozjely s rodiči domů. 

Po celou dobu nás provázela dobrá nálada a počasí nám také přálo.  

Děkuji všem rodičům za spolupráci a časový prostor, který dětem k účasti na 

těchto akcích vytvořili. 

                                                           Třídní učitelka 1. ročníku Ivana Seidlová  
 

 Historický průvod v Ratiboři 

Dne 22. 6. 2014 se konal historický průvod, coby součást Jarmarku sv. 

Marcela v Ratiboři. Více než 40 dětí a rodičů oděných v historických kostýmech 

asistovalo u slavnostního otevření ratibořské věže. Následoval průvod 

z Dlugoszova náměstí k místnímu stadionu. Celé akce se zúčastnilo několik 

skupin z Polska a České republiky. Přestože počasí bylo vrtkavé, stala se tato 

událost nezapomenutelným zážitkem pro všechny zúčastněné. 
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